



Samir Župljanin  
Rukometaši u Super B ligi

Strana VII

Sulejman Ugljanin  
Traži sastanak s Vučićem

Strana II



Zbog štednje i novog pravilnika  
o radu seoskih škola

Kuvarica radi  
dva dana za  
dve hiljade  
dinara

Strana V

# SANDŽAK Danas



Novi Pazar

●● PETAK, 23. septembar 2016, broj 6934/502, godina XX, cena 40 din, 20 den, 1 KM, 0.7 EUR (CG), 5 kuna

www.danas.rs



U Prijepolju se obeležava 40 godina  
pruge Beograd - Bar i 45 godina  
od omladinske radne akcije

## Stižu brigadiri koji su gradili prugu

**Prijepolje** - Prijepolje je danas „poslednja“ stanica manifestacije koja se organizuje povodom obeležavanja 40 godina pruge Beograd - Bar i 45 godina od pokretanja omladinske akcije u kojoj je tokom pet godina izgradnje ovog grandioznog infrastrukturnog objekta učestvovalo više od 14.000 omladinaca iz svih republike biv-

še Jugoslavije ali i sveta. Nešto oko 14 sati (ako ne bude kašnjenja) iz Beograda u Prijepolje stiže voz sa 120 brigadira, koji su učestvovali na omladinskoj radnoj akciji organizovanoj tokom izgradnje pruge, a sa njima će biti i predstavnici ferijalnog saveza i volonterskih udruženja.

I.H.D.  
Strana V

Neočekivani obrt na sednici SO Nova Varoš

## Naprednjaci izgubili vlast

Naprednjaci bivšu stranačku koleginicu optužuju  
za izdaju, ona optužbe odbacuje: Nova Varoš



**Nova Varoš** - Naprednjaci više nisu vlast u Novoj Varoši, a novu skupštinsku većinu činiće koalicija Grupe građana „Novi ljudi za Novu Varoš“, Demokratska stranka i Nova Srbija. Ovo je epilog poslednje sednice novovaroškog parlamenta, održane u ponedjeljak 19. septembra. Novi predsednik opštine je privatni preduzetnik Radosav Vasiljević (GG), a njegov zamenik je diplomirani ekonomista Slaviša Purić (DS). Vasiljević je u fotelji zamenio naprednjaka Branka Bjelića, dok je Purić funkciju „nasledio“ od

Ivana Mladenovića (SNS). Umesto Dimitrija Paunovića (SNS), za novog predsednika Skupštine opštine tesnom većinom izabran je Nikola Jelić (NS), a zamenik je Gordana Khouitar (SNS). Ona je zamenila smenjenog Aliju Mujagića (SDP). Do prilično dramatičnog obrta sa sednici SO, održanoj u izuzetno napetoj atmosferi, došlo je nakon što je naprednjakinja Gordana Khouitar promenila stranu i iz inače tesne većine SNS, SPS, PUPS i SDP-a „preletela u jato“ dotadašnje opozicije, koja će ubuduće delovati sa

14 odbornika od ukupno 27 koliko ih ima parlament u gradu na padinama Zlatara. I dok naprednjaci optužuju doskorašnju stranačku koleginicu (koja je prelaskom iz Jedinственe Srbije u SNS već jednom promenila stranački dres) da se „prodala“, grubo prekršila moralne i ljudske kodekse, kao i partijsku disciplinu isključivo iz ličnih interesa, novoizabrana zamenica SO tvrdi na „nije uzela novac, već ne želi više da podržava politiku i poteze lokalnog SNS“.

R.P.  
Strana III

U Pljevljima se pojavili grafiti mržnje protiv muslimana

## Predizborna kampanja ili nešto ozbiljnije

Strana II



M. Derlek

U Pljevljima se pojavili grafiti mržnje protiv muslimana

# Predizborna kampanja ili nešto ozbiljnije

**Pljevlja** - Prije nekoliko dana u mahali Moćevac u Pljevljima osvanuli su grafiti mržnje ispisanih sprejom na nekoliko fasada. Uz poruku „Muslimani smrde“, na grafitima se nalaze krstovi sa ocilima, četiri ćirilčna slova S. Pljevljaci smatraju da je to posledica žestoke predizborne kampanje koja se trenutno provodi širom Crne Gore, pred predstojeće republičke izbore. Velika većina građana i političkih partija su osudili ovakvu vrstu govora mržnje i svi su saglasni u jednom, a to je da se autori grafita otkriju, kako bi se otklonile razne sumnje.

Glavni imam u Pljevljima Samir ef. Kadribašić ističe da je zgrožen grafitima i da ga je cijela situacija neodoljivo podsjetila na početak 90-ih godina prošloga vijeka, kada je zastrašivanje muslimana Pljevalja bila svakodnevica. „Pljevljaci su častan narod, pa nema sumnje da je ovo djelo još jednog zavedenog malomumnika, koji za svoj sitni materijalni interes je u stanju pogaziti sve ono što su

Pljevlja i Pljevljaci gajili decenijama: suživot, sklad, mir, ljubav i saosjećanje u nevolji. Pozivam sve relevantne institucije u gradu, prije svega MUP i Tužilaštvo da se pozabave ovim strašnim činom! Tražim u ime muslimana Pljevalja i svih poštenih i časnih Pljevljaka da se ovaj slučaj što prije procesuiraju i otkriju nalogodavci i počinioci“, rekao je imam Kadribašić. On je apelovao na sve političke partije da se jasno ograde od ovih i ovakvih djela nečasnih ljudi i pozvao stručnjake Ministarstva unutrašnjih poslova za sajber kriminal da se posvete društvenim mrežama na kojima se „od ranoga jutra može naći bezbroj uvredljivih poruka, prijetnji i komentara na račun muslimana Pljevalja“. „Pozivam nadležne da se javno obrate i garantuju bezbjednost svim građanima Pljevalja“, istakao je efendija Kadribašić, koji je poručio muslimanima Pljevalja da grafiti mržnje ne treba da naruše sklad i suživot u Pljevljima. „Naše kom-



šije nemuslimani neka i dalje budu naše komšije i naši bliski prijatelji“, zaključio je glavni imam u Pljevljima.

U reagovanju pljevaljski odbor Bošnjačke stranke podsjeća da je ovo njeno drugo reagovanje na slične pojave. Prvi put Bošnjačka stranka je reagovala na grafit „Nož žica Srebrenica“ ispisani u centru grada, kada nije reagovala niti jedna politička partija niti NVO kojima je u opisu djelovanja zaštita i promovisanje ljudskih prava. Ovaj put pozivaju nadležne službe da otkriju i sankcionišu autore grafita i da ih što prije uklone, prvenstveno što takvim parolama nije

mjesto u Pljevljima, a pogotovo u naselju gdje živi bošnjačko stanovništvo.

I opštinski Odbor BDZ upozorava građane da ne nasjedaju na provokacije i da svoju pažnju usmjere prema suštinskim problemima koji ih pritiskaju i zbog kojih se iseljavaju sa ovog područja. „Duboko smo uvjereni da grafiti sa šovinističkom porukom koji su osvanuli u pljevaljskom naselju Moćevac imaju isključivo predizborni karakter i smisao u svrhu animiranja birača, prije svih Bošnjaka, koji se uz dugogodišnja lažna obećanja zapošljavanjem, uoči svakih izbora, sistematski podgrijevaju strahom

od eventualnih novih zločina, etničkog čišćenja i nacionalne mržnje“, piše u reagovanju OO BDZ Pljevlja.

OO SNP Pljevlja najoštrije osuđuje grafiti ispisane na zidovima kuća po Moćevcu i ostalim dijelovima grada. Ovakva predizborna „podgrijevanja“ terena mirišu na već opробanу kuhinju sistema „zavadi pa vladaj“ koji je ojadio i osiromašio Crnu Goru u zadnjih 25 godina“, poručili su iz SNP-a. Demokratski front ocjenjuje da je Demokratska partija socijalista u velikoj panici, svjesna da gubi izbore. Iz tog razloga su u svojoj kampanju uključili političku tajnu policiju i krugove iz podzemlja sa ciljem da pokušaju da po ko zna koji put, izazovu strah kod nacionalnih manjina.

Demokratska partija socijalista osuđuje politikanstvo pojedinih partija povodom ovog slučaja i najoštrije osuđuje ovu vrstu vandalskog čina u naselju Moćevac. „Sigurni smo da to nije mogao da učini ni jedan istinski Pljevljak, već neki poremećeni um, kome smetaju tekovine koje su Pljevljaci godinama gradili. Sramne optužbe SNP-a i poziv gradskim vlastima da uklone grafiti, ali ne i poziv nadležnim organima da pronađu počinioca, dovoljno govori o SNP-u i njihovoj namjeri, a sve u cilju dobijanja mižernih političkih poena. Očekujemo da nadležni organi što prije reaguju i pronađu počinioca ovog djela“, stoji u reagovanju DPS-a. **Jakub Durgut**

## Oglasilo se i Ministarstvo

Ministarstvo za ljudska i manjinska prava najoštrije je osuđuje grafiti u Pljevljima. „Pomenuti grafiti vrijeđaju pripadnike islamske vjeroispovijesti, šire nacionalizam i raspiruju govor mržnje. Ministarstvo za ljudska i manjinska prava najoštrije osuđuje incident u Pljevljima, koji je odraz najprimitivnijeg i najgnusnijeg vrijeđanja pripadnika islamske vjeroispovijesti“, saopšteno je iz Ministarstva. U saopštenju se dodaje da je Crna Gora ponosna na svoj multietnički i multivjerski sklad i uporna u nastojanju da sačuva isti.

## NOVI PAZAR DANAS

Ovaj prilog sufinansira grad Novi Pazar

# Prijem za košarkašicu

**Novi Pazar** - Gradonačelnik Novog Pazara Nihat Biševac, organizovao je prijem za kadetsku reprezentativku Srbije sa nedavnog šampionata Evrope u Udinama, 15-godišnju Novopazarku Nadiu Smailbegović. Kadetska reprezentacija Srbije zauzela je 13. mesto na šampionatu i na taj način zadržala mesto u evropskoj „A“ diviziji, a Smailbegovićeva je bila jedna od pet najboljih košarkašica u našem sastavu. Gradonačelnik Biševac impresioniran je onim što je postigla mlada sportistkinja. „Imao sam zadovoljstvo da ugostim, prvu u istoriji grada, košarkašku reprezentativku naše zemlje. Verujem da će njenim putem krenuti mnoge talentovane devojčice“, rekao je, između ostalog, prvi čovek grada. Smailbegovićeva je na lepe reče koje je izrekao Biševac, uzvratila: „Imala sam priliku da podelim utiske sa šampionata sa gradonačelnikom, što će mi biti ogroman stimulans da nastavim da se usavršavam i budem još bolja“, reči su Nadije Smailbegović. **P.L.**



Šestogodišnja devojčica koja spava na ulicama Novog Pazara uzrujala javnost

# Tanja nije pronađena

**Novi Pazar** - Vest da na novopazarskim ulicama spava šestogodišnja devojčica Tanja, čija je majka umrla, a otac nesposoban da se brine o njoj, uzburkala je javnost i medije cele zemlje. Reagovale su i vlasti Novog Pazara, policija i Centar za socijalni rad. Održan je i hitan sastanak čelnika grada.

Direktor Centra za socijalni rad Adnan Dizdrević istakao je ovim povodom da su predstavnici Centra, prema sopstvenoj nadležnosti obavili proveru na terenu, te da na mestu koje se pominje kao trenutno prebivalište devojčice, nije bilo niko. „U razgovoru sa meštanima takođe smo došli do saznanja da u na-

selju gde je nastala fotografija devojčice, niko nije primetio neobičan prizor na ulici“, istakao je Dizdrević, podsećajući na obavezu svakog pojedinca da sve neobično prijavi nadležnim službama - Centru za socijalni rad ili policiji.

„Postupili smo još pre dve godine po uputstvu resornog Ministarstva i

formirali tim na nivou lokalne zajednice, kako bi smo rešili problem prosjačenja. U nekoliko pojedinačnih akcija radeno je na problemu uklanjanja tih lica sa ulica“, rekao je direktor Centra za socijalni rad, naglašavajući da je, kada je o prosjačenju reč, u gradu deluju lica koja nisu stalno nastanjena u Novom Pazaru. **S.D.**

Novi protest majki iz Rožaja ispred Vlade Crne Gore

# Noć provele na kiši

**Podgorica, Rožaje** - Žene iz Rožaja koje nijesu ostvarile pravo na doživotnu naknadu kao majke sa troje i više dece ponovo su došle ispred zgrade Vlade Crne Gore i počele protest koji će trajati, kako kažu, dok ne uvažavaju sve njihove zahtjeve. Noć između utorka i srijede provele su na kiši i asfaltu, a niko od nadležnih ih nije pozvao.

Predstavnica majki Rafeta Murić istakla je da je prošlo mjesec od formiranja komisije koja je zadužena da prati sprovođenje postupaka za priznavanje prava na naknadu i da očekuju samo konkretna rješenja. Podgoričke Vijesti pišu da je predsjednik te komisije Goran Kušević rekao da su sačinili izvještaj prilikom posjete Rožajama i da Zavod za zapošljavanje (ZZZ) treba da razmotri mogućnost da se proširi lista dokaza, kako bi se utvrdilo da su majke bile na evidenciji zaposlenih određeni broj godina. Time bi i majke koje ispunjavaju uslov da dobijaju novčanu nadoknadu to pravo ostvarile. One do sada nijesu dobile nadoknadu zato što im Zavod nije izdao potrebna dokumenta. Marić je kazao da je 20.757 zahtjeva majki riješeno pozitivno i da je bilo oko 1.057 žalbi, od kojih je do sada razmatrano 950. Pojasnio je da je 500 predmeta vraćeno na ponovno odlučivanje, od kojih 200 u Rožajama. **C.D.**

Neočekivani obrt na sednici SO Nova Varoš

# Naprednjaci izgubili vlast

**Nova Varoš** - Naprednjaci više nisu vlast u Novoj Varoši, a novu skupštinsku većinu činiće koalicija Grupe građana „Novi ljudi za Novu Varoš“, Demokratska stranka i Nova Srbija. Ovo je epilog posljednje sednice novovaroškog parlamenta, održane u ponedjeljak 19. septembra. Novi predsjednik opštine je privatni preduzetnik Radosav Vasiljević (GG), a njegov zamenik je diplomirani ekonomista Slaviša Purčić (DS). Vasiljević je u fotelji zamenio naprednjaka Branka Bjelića, dok je Purčić funkciju „nasledio“ od Ivana Mladenovića (SNS).

Umesto Dimitrija Paunovića (SNS), za novog predsjednika Skupštine

ne opštine tesnom većinom izabran je Nikola Jelić (NS), a zamenik je Gordana Khouitar (SNS). Ona je zamenila smenjenog Aliju Mujagića (SDP). Do prilično dramatičnog obrta sa sednici SO, održanoj u izuzetno napetoj atmosferi, došlo je nakon što je naprednjakinja Gordana Khouitar promenila stranu i iz inače tesne većine SNS, SPS, PUPS i SDP-a „preletela u jato“ dotadašnje opozicije, koja će ubuduće delovati sa 14 odbornika od ukupno 27 koliko ih ima parlament u gradu na padinama Zlatara.

I dok naprednjaci optužuju doskorašnju stranačku koleginicu (koja je prelaskom iz Jedinствene Srbije u SNS



Svestan sam odgovornosti: Novi predsednik Rade Vasiljević



„Istopila“ tesnu većinu SNS, SPS i SDP: Gordana Khouitar istopila tesnu većinu SNS, SPS i SDP

## Ko je koga udario?

Sednica je protekla u uzavreloj atmosferi, a novoizabrani predsednik Skupštine Nikola Jelić (NS) prijavio je dan kasnije policiji da ga je smenjeni Dimitrije Paunović (SNS) u pauzi sednice udario glavom. Paunović to demantuje i tvrdi da je Jelić njega napao. U prošlom mandatu dok su SNS i NS bili u koaliciji njih dvojica su blisko saradivali. „Jelić se koristi nečasnim radnjama i radotama. On je u stvari mene napao kada sam krenuo da razgovaram sa odbornicom Gordanom Khouitar koja se nalazi na mojoj odborničkoj listi. Kada sam izlazeći pokušao da zatvorim vrata skupštinske sale Jelić mi je skočio na leđa, ali sam se izmakao i otišao u hodnik“, tvrdi Paunović.

već jednom promenila stranački dres) da se „prodala“, grubo prekršila moralne i ljudske kodekse, kao i partijsku disciplinu isključivo iz ličnih interesa, novoizabrana zamenica SO tvrdi na „nije uzela novac, već ne želi više da podržava politiku i poteze lokalnog SNS“.

- Svestan sam odgovornosti koju preuzimam, kao i činjenice da ne smem da napravim grešku. Nemam državu iza sebe kao što su imali moji prethodnici, ali ću sa svojim saradnicima učiniti sve da ispoštujem svakog građanina Nove Varoši

uz poruku da želim da zajedno pokušamo da rešavamo nagomilane problem u opštini, kazao je Radosav Vasiljević, novoizabrani predsednik, na juče upriličenoj primopredaji vlasti.

R. Popović

## Predizborna kampanja opozicije u Bijelom Polju Crna Gora je naša kuća

**Bijelo Polje** - Odlučili smo da stvar uzmemo u naše ruke i da promijenimo Crnu Goru, a pobjeda je tu, poručio je lider Nove srpske demokratije Andrija Mandić, na skupu Demokratskog fronta u Bijelom Polju.

- Prije 27 godina narod je počeo veliku bitku protiv Mila Đukanovića, koji konstantno ponavlja: „NATO, NATO“ i samo „NATO“. Mi ćemo 27. septembra organizovati veliki skup u Podgorici. Pozivam vam da nam se pridružite, saopštio je Mandić. Član predsjedništva DF i predsjednik Demokratske narodne partije Milan Knežević je istakao da ovoliko naroda niko u Crnoj Gori ne može okupiti i da „Mi“, u sloganu „Mi ili on“, predstavlja Crnu Goru koja je odlučila da izade iz premijerove sjenke 16. oktobra.

- Biće slobodna Crna Gora 16. oktobra, gdje su crnogorska, srpska, bošnjačka, hrvatska obilježja sva urezana u jedno. Posebno pozdravljam pred-



Da otključamo našu Crnu Goru, zarobljena srca i umove: Konvencija koalicije „Ključ“

stavnike bošnjačkog i muslimanskog naroda, koji su pokazali da je Crna Gora naša kuća, kazao je Knežević. Član predsjedništva Demokratskog fronta i predsjednik Pokreta za promjene Ne-

bojša Medojević je kazao da je 16. septembar poslednji dan na poslu premijeru Milu Đukanoviću i da on to zna, kao i da je vrijeme da se vrati obraz Crnoj Gori. Na skupu su govorili i zamjenik predsjednika PzP Branko Radulović, predsjednik organizacije Otpor beznađu Marko Milačić, predsjednik OO Nove srpske demokratije Bijelo Polje Rade Ranitović, Vladisav Bojović, Budimir Aleksić i drugi.

Koalicija „Ključ“ koju čine Demos, SNP i GP URA počela je svoju predizbornu kampanju konvencijom u bjelopoljskom Centru za kulturu. Ističući da nije slučajno što njihova misija i politička inicijativa tokom kampanje kreće baš iz Bijelog Polja, lider Demosa Miodrag Lekić je kazao da se radi o opštini ne samo sa puno istorijskih i geografskih specifičnosti, nego se radi i o gradu koji živi sa velikom ranom da je ostao bez proizvodnje. Lider URA-e Žarko Rakčević kazao da samo ponosni i slobodni građani mogu biti garant oporavka slobodne Crne Gore., te da za to treba ključ.

- Da otključamo našu Crnu Goru, za-

robljena srca i umove, da maknemo okove sa nogu i ruku, da živimo, radimo i mislimo slobodno, jer je ovo naša a ne njihova Crna Gora. Treba nam Crna Gora svih nas, a ne Crna Gora probranih i njihovih ortaka i kumova, poručio je Rakčević, dok Miodrag Lekić smatra da aktuelna vlast ne brine o održivoj ekonomiji, već o održivoj propagandi koja treba da prikaže da zaustavljena proizvodnja i degradirani životi, predstavljaju reforme i progres.

- Budućnost pripada onima koji imaju snove, a mi imamo san, kazao je pred-

sjednik SNP Srđan Milić. „Želimo Crnu Goru po mjeri svakog čovjeka. Crnu Goru pravednu, ekonomski jaku, bez diskriminacije i bez podjela. Ovo nisu izbori u kojima se odlučuje o sjeveru i jugu i o bilo čemu drugome. Ovo su izbori za pomirenje a ne za podjele. Ovo su izbori gdje se ne odlučuje o prošlosti nego o budućnosti Crne Gore. Sastali smo se i napisali zborni proces pomirenja i izlazimo pred vas i pred čitavu Crnu Goru da tražimo partnerstvo, jer nije država što jednom čovjeku pripada“, istakao je Milić.

K. Musić

## Ugljanin traži susret s Vučićem



**Novi Pazar** - Predsjednik SDA Sandžaka dr. Sulejman Ugljanin uputio je pismo predsjedniku Vlade Republike Srbije Aleksandru Vučiću kojim traži sastanak o problemima Sandžaka i političkoj situaciji. „Koristim priliku da Vas podsjetim na dogovor sa sastanka održanog u Beogradu, 8. juna 2016. godine, u postupku formiranja nove Vlade Republike Srbije. Na sastanku smo otvorili nekoliko značajnih pitanja i postigli dogovor da ćemo o tome detaljnije razgovarati nakon formiranja Vlade, te stoga tražim da se ponovo sastanemo i nastavimo razgovor. Predlažem da tema našeg sastanka bude vezana za ekonomski razvoj Sandžaka i stabilizaciju ekonomske situacije i političke klime“, navodi Ugljanin u pismu Vučiću, kome je dostavio i „Program mjera za ekonomski razvoj Sandžaka i stabilizaciju ekonomske situacije i političke klime“.

S. D.

Biće slobodna Crna Gora 16. oktobra: Skup Demokratskog fronta



Galerija Doma vojske Srbije od 14. septembra do 1. oktobra 2016.

## Izložba „Sopoćanska viđenja“ Stišu

Beograd, Novi Pazar - Likovne kolonije, koje u Srbiji imaju tradiciju dužu od jednog veka, imale su značajnu ulogu u promociji likovnog stvaralaštva, prolazeći i same promenljivu sudbinu kulture i stvaralaštva. Tako je i kolonija „Sopoćanska viđenja“ formirana sredinom sedamdesetih godina 20. veka, sa ambicijom da zapostavljeni prostor novopazarskog kraja otvori kulturnim tokovima i uticajima savremenosti.

Bogato kulturno nasleđe ovog kraja je tako aktualizovano nizom manifestacija koje su doticale likovno stvaralaštvo, pisanu reč ali i teorijsku elaboraciju dok je do nedavno postojala i škola starih slikarskih tehnika. Kulturni radnici novopazarskog Doma kulture bili su nemalo iznenađeni izostankom društvene podrške nakon jubilarnog, prošlogodišnjeg, 40. saziva koji je uprkos svemu uspešno realizovan. Tokom svojih 40 godina uspešnog postojanja i rada ova kolonija je sa pravom stekla ugled jedne od najznačajnijih likovnih kolonija u zemlji sa međunarodnom orijentacijom u odabiru umetnika i intencijom da tokom svojih saziva odgovori složenim zahtevima od praćenja aktuelnih pojava do animacije umetnika, tako da njihov rad registruje nešto od duhovnih specifičnosti sredine. Naravno, ovo nikad nije bio programski fokus u vidu zadate teme, ali su umetnici sami, spontano nalazili načina



Prijepolje - Prijepolje je danas „poslednja“ stanica manifestacije koja se organizuje povodom obeležavanja 40 godina pruge Beograd - Bar i 45 godina od pokretanja omladinske akcije u kojoj je tokom pet godina izgradnje ovog grandioznog infrastrukturnog objekta učestvovalo više od 14.000 omladinaca iz svih republike bivše Jugoslavije ali i sveta. Nešto oko 14 sati (ako ne bude kašnjenja) iz Beograda u Prijepolje stiže voz sa 120 brigadira, koji su učestvovali na omladinskoj radnoj akciji organizovanoj tokom izgradnje pruge, a sa njima će biti i predstavnici ferijalnog saveza i volonterskih udruženja.

## Kako je bilo 1971.

Ovo je i prilika da se ožive sećanja i na omladinske radne akcije, jer je upravo na Jabuci kod Prijepolja pre 45 godina bilo izgrađeno naselje kroz koje je do puštanja u rad pruge, prošlo 14.000 mladih iz Jugoslavije ali i celog sveta, koji su svojim dobrovoljnim radom tokom leta doprneli izgradnji ovog, tada, najmonumentalnijeg poduhvata u Evropi. Povodom

■ U omladinskoj akciji koja je učestvovalo je više od 14.000 iz svih republike bivše Jugos

IZLOŽBA  
СОПОЋАНСКА ВИЂЕЊА  
2015.

На отварању говоре:  
– Директор МЦ „Одбрана“  
Стевица С. Караџанин, пуковник  
– Директор Културног центра Нови Пазар  
Хусеин Мемич  
– Историчар уметности  
Оливера Вукошић

14. септембра – 1. октобра 2016.

Отварање изложбе  
14. септембра 2016. у 19.30 часова  
МАЛА ГАЛЕРИЈА  
ДОМА ВОЈСКЕ СРБИЈЕ  
Браће Југовића 19, Београд

rističkim harmonijama vezanih za lokalni pejzaž. Simboličke predstave vezane za figuru kod Velizara Krstića i Bojana Otaševića, iniciraju stanja dubljih psiholoških poniranja dodirujući prostore podsvesnog. Kao izrazi meditacije nad prošlošću i njenim ostavljenim tragovima mogu se posmatrati radovi Milice Antonijević koja u kolažnoj strukturi kompozicije sintetiše elemente zemlje i neba - prolaznog i večnog. Svoje meditacije Ljiljana Stojanović slaže na fonu značenja simboličkog što se manifestuje kao energija zračenja simboličkih formi kao izraza dubljih nivoa podsvesti. Fenomen svetlosti predmet je preobražaja iz fizičke u duhovnu dimenziju na radovima Muriza Čokovića. Pejzaž kao tema povod je za gestualne ekspresije unutarnjih stanja kod Ervina Čatovića u čijem kolorizmu utišanih mrkih, crvenih i plavih tonova

ima patine prolaznosti vremena. Miloš Đorđević ostaje u okvirima svojih prepoznatljivih tema vezanih za banderu čija ritmika linija i površina inicira stvarnost lišenu transcendentnih sadržaja.

Blizina Sopoćana i emanacija ogromne duhovne energije indukuje na tematskom i značenjskom fonu energetsko zračenje eksplicitnog izraza. Pokazuje se da je boravak u ovim arhetipskim prostorima istorije i duhovnosti trenutak akumulacije energije i dodirivanja dubljih slojeva bića. Umetnici uzvraćaju svaki na svoj način, a radovi koji nastaju u tom ambijentu u sinergiji međusobnog druženja i boravka poseduju nešto što ima mogućnosti daljeg produblivanja i bogaćenja. Tu negde ostaju dublji razlozi postojanja likovnih kolonija uprkos brojnim evidentiranim problemima i izazovima aktuelnog vremena.

M. Slezović

da u dodiru sa ovom sredinom, kreativno odreaguju na nju. Danas, u zaoštrenom antagonizmu novih radikalnih praksi i sve izrazitijeg uticaja visokih tehnologija na likovno stvaralaštvo i tradicionalnih poimanja likovnog izražavanja, ova intencija, iako nikad formulisana kao zahtev, dobija na značaju u vidu kontinuiteta u kojem se različiti autorski pristupi selektora poimaju više kao koherentna celina a manje kao zbir različitih programskih i jezičkih autorskih pristupa i manifestacija. Svojevremeno je Đorđe Kadijević zapisao da u srećno proznanom imenu „sopoćanska viđenja“ ima slojevitosti i značenja i simbolike. „Slikarska kolonija u Pazaru je nalik na osmatračnicu sa koje se ukazuje taj čudesni vidik: preko minareta pazarskih džamija u prostore osmanske kulture, preko bedema Rasa u prostore srpske srednjovekovne umetnosti, preko kupole Petrove crkve u duboke horizonte drevne vizantijske prošlosti. Ovo je mesto koje više daje nego što uzima. Ono nudi više no što iko može da vrati.”

Polazeći od stava da su tokom 40 godina svog postojanja, „Sopoćanska viđenja“ afirmisala „likovno svedočanstvo vremena“, selektorka Olivera Vukotić napravila je izbalansiran izbor umetnika starije srednje i mlađe generacije insistirajući da se u postavljeni nađu umetnici koji su već jednom učestvovali u radu kolonije kao i oni koji to čine prvi put, potvrđujući time stav koji afirmiše kontinuitet ali i otvorenost. Tako su se u 40 sazivu našli sledeći umetnici: Milica Antonijević, Nataša Budimlja Krstić, Miloš Đorđević, Velizar Krstić, Dušan Mikonjić, Bojan Otašević, Mehmed Slezović, Ljiljana Stojanović, Ervin Čatović i Muriz Čoković.

Insistirajući na „bogatstvu različitosti“ kao i promovisanju „tradicionalnih vrednosti“ selektor je ostvario koherentan pogled na jedan mogući presek savremenog likovnog stvaralaštva u Srbiji. Umetnici izrazitih individualnosti u ambijentu nataloženih istorijskih i duhovnih slojeva reaguju na osoben način. Tako Dušan Mikonjić i Nataša Budimlja svoje impresije tkaju na osetljivim kolo-

Multimedijalni centar u Novom Pazaru

## Izložba Milice Antonijević

Novi Pazar - U galeriji Multimedijalnog centra Novog Pazara otvorena je izložba grafika Milice Antonijević iz ciklusa „Aqua permanens“. Antonijević je višestruko nagrađivana umetnica i profesorka kragujevačkog univerziteta. Izloženi radovi inspirisani su vodom, a kako je rečeno na otvaranju u galeriji izložbe, umetnica na ovom ciklusu radi punih šest godina. Rad sa ovom tematikom, po svojoj prilici će nastaviti ubuduće kroz grafiku, slike i crteže. Dominantni motiv izloženih radova prikazuje stilizovane predstave „žitelja okeana“ i siluete ronilaca u pokre-

tu, koje predstavljaju odnos savremenog čoveka i praelemenata života. Izložba „Aqua permanens“ nazvana je prema Jungovom tumačenju ovog izraza kao „uzvišene vode“ koja sabire sve praelemente. Milica Antonijević je rođena 1973. godine u Kraljevu. Diplomirala je na Fakultetu primenjenih umetnosti i dizajna u Beogradu 1997. a magistrirala 2003. godine na istom fakultetu. Članica je ULUSA i vanredna profesor ka na predmetima crtanje i slikanje na Filološko-umetničkom fakultetu u Kragujevcu. Izložba je otvorena do kraja meseca.

S.D.

45 godina od podizanja ovog naselja i početka omladinske dobrovoljne angažmana na izgradnji pruge kroz limsku dolinu, u Muzeju će biti organizovana tribina na tu temu, uz izložbu fotografija nastalih tokom gradnje pruge, a u Biblioteci prezentovana knjiga „Ovo je naših ruku delo“ autora Slobodana Ristanovića. Sutra će brigadiri posetiti i Jabuku, kako bi evocirali sećanja na naselje baraka koje je podignuto u rekordnom roku, gde su bili smešteni učesnici u izgradnji pruge.

Kuv

Priboj - Slavica Zaković radi kao kuvarica u Osnovnoj školi „Blagoje Polić“ u Kratovu za platu od dve hiljade dinara. Za tu zaradu ona svaki dan, kada radi, spremi oko 40 obroka za učenike i zaposlene u ovoj školi. Kuvarici je smanjena plata jer po pravilniku o finansiranju ustanova osnovnog obrazovanja, koji je na snazi od prošle godine, mala škola u kojoj radi, u odnosu na broj učenika ima pravo na 10 odsto norme kuvarice. Taj procenat podrazumeva da radi nedeljno četiri sata, a direktor joj je to prošle godine rasporedio na dva dana, kako ne bi u potpunosti prekidao rad dačke kuhinje.

- Evo baš sad mi je stigla poruka iz banke pola plate hiljadu dinara, pretihodna mi nije ni stizala poruka jer je bilo ispod hiljadu. Prihvatila sam da radim za toliko manju platu da bih sačuvala radno mesto, u nadi da će se nešto u međuvremenu promeniti. Nikako ne mogu ni u ta dva dana da zavr-

Prijepolju se obeležava 40 godina pruge Beograd - Bar i 45 godina od omladinske radne akcije

# brigadiri koji su gradili prugu

Obeležavanje  
ORA: Jabuka



Ruina: Deo Omladinskog  
brigadirskog naselja na Jabuci

Još se pamti kako su Prijepoljci bili malo začuđeni, ali su vešto prikrivali zbunjenost osmesima kad ono u leto 1971. godine „bahnuše“ momci i devojke iz svih krajeva „butum dunjaluka“. Omladina fina, radna. Došli da letnji ras-

prajala pet godina  
10 omladinaca  
Jugoslavije ali i sveta

put provedu dobrovoljno radeći za prugu. Na Jabuci za tili čas niče naselje baraka. Akcijaško. Bilo ih iz Mađarske, Jordana, Sirije, Jemena, Kenije, bilo Palestinaca... Proći će kroz taj jedinstveni omladinski kamp na desetine hiljada mladih ljudi iz zemlje ali i iz celog sveta. Volela se i poštovala Juga, bila je to misija, bila je to ideja, bilo je to nešto posebno, bio je to izazov za sve mlade ljude. Pa, ta pruga prolazila je kroz 49 odsto teritorije Jugoslavije na kojoj je živelo 10 miliona ljudi.

Baš nekako s početka sedamdesetih

pokrenut je i zajam za prugu. Ko koliko može. Mogli gotovo svi. Ceo milion uplatio je Sreten Stiković zvani Stiv. Imao je 86 godine. Kao dete gore u Tocima slušao je o pruzi koja će proći limskom dolinom. A onda mladi čobanin otplovio za Ameriku i 40 godina radio u čeličanicama Klivlenda. San mu je bio da sedne u voz u Prijepolju i izađe u Valjevu jer je na svom putu do Amerike upravo tu dionicu prešao peške.

Mladost je preplavila limsku dolinu, gradila se pruga. Pruga je gradila i njih i nas. A onda je u leto 1975. godine stigla četa od 40 udarnika veterana. To su bili oni isti akcijaši, ona mladost što je dobrovoljnim radom gradila novi svet, prve pruge buduće srećne zemlje Jugoslavije: Brčko-Banovići, Šamac-Sarajevo, mladost što je izgradila celi Novi Beograd i auto put Beograd-Zagreb, ali išla i da seče i sadi šumu, da bere kukuruz, kroti reke, iskopava ugalj. Tako su se tog leta 1975. godine u limskoj dolini našli babe, dede, majke, očevi, sinovi, kćeri i unuci. Neki su

bili i familijarno. Bio je tu i Abdurahman Babajić, nekada javnosti poznat kao jedini takmac u „osvajanju kubika“ rekorderu i junaku rada Aliji Sirotanoviću. Babaja je bio Tuzlak, večiti udarnik, a tog leta je punio 65 godina. Došao da svoje ruke u prugu utka i Mića Šiljić, legenda akcijaša, jer ni jednu od 1945. dobrovoljnu radnu akciju nije propustio.

## Čudno vreme ideala

Bilo je to čudno vreme, a zvalo se vreme ideala. Teško objašnjivo sadašnjim ili onima koji lako menjaju sećanja, a još lakše potiskuju i zaborave čak i na sebe same iz tih vremena. Teško je razumeti da je u redakciju lista Polimlje tog letnjeg jutra 1975. ušao Sajto Skrobanović sa svojih 75 godina da bi se raspitao gde da uplati zajam za prugu. Veli, bila je to poslednja želja njegove supruge Emine, koja je, eto, umrla, prugu nije dočela, a toliko je želela da to vidi da je u amanet ostavila da ako umre pre nego što vidi voz u

Prijepolju, da njenu uštedevinu daju za prugu. Zajam za prugu bi završen, ali Eminina uštedevina bi usmerena u dovršetak stanice. Tako je malo Emininog snastalo u tu Železničku stanicu-lepoticu o kojoj su sve novine pisale, koja je bila ponos Prijepolja i cele pruge Beograd-Bar. Danas je to samo ruina, koja simbolizuje nešto sasvim drugo.

Slično je i sa Jabukom. Posle zatvaranja naselja, te barake su služile kao depandansi za smeštaj učenika koji su dolazili na rekreativnu nastavu ili na Smotru pionira Jugoslavije koja se decenijama održavala na Jabuci. Svaka od drvenih baraka nosila je ime nekog od pionira iz bivših jugoslovenskih republika i pokrajina koji su poginuli u narodnooslobodilačkoj borbi i koji su proglašeni narodnim herojima. U tom krugu bila je smeštena i velika dvorana koja je služila kao disko klub, kasnije je izgrađen i restoran, a u središtu je spomenik brigadirima.

Muzej pionira Jugoslavije koji je imao stalno zaposlenog kustosa, devedesetih

godina je zaključan. Jedno vreme bio je i izbeglički kamp. Onda je sve opustelo. Sablasno je, uostalom danas kompletno bivše omladinsko naselje brigadira jer su neki objekti urušeni pod naletom nebrige i čuvenih „neresanih vlasničkih odnosa“. Tuga i tišina. Verovatno nije slučajno da pruga i te šine često budu korišćene kao metafora. Valjda svako ima pravo na svoj voz i neki san o dalekom. Pruga se ovde pozdravljala sa - dobar dan, prugu. Time se mislilo da se kaže u stvari - doviđenja, tugo! Tamo negde vozovi jure i dalje sve brže približavajući svet u kome vozovi svakodnevice ne kasne. U nama više nema mesta za romantična sećanja. Od kada su nas ponizili smeštajući u deklarisanu, prljavu vagonu, bez voznog reda, uništavajući najveći graditeljski poduhvat u Evropi. Bili su to vozovi za dve bitange ( samo u našem filmu nema šarma Li Marvina). Da li je 40 godina pruge priča o nađenom, pa ponovo izgubljenom vremenu celog ovog kraja?

Indira Hadžagić-Duraković

Zbog novog pravilnika o radu seoskih škola i ušteta u Ministarstvu prosvete

## kuvarica radi dva dana za dve hiljade dinara



Bila bi zadovoljna da radi za  
pola plate: Slavica Zaković

šim poslove oko spremanja hrane, pranja posuđa i ostalo, za ta dva sata, ostanem uvek koliko je potrebno da bi kuhinja, koliko toliko radila kako treba, kaže Slavica i dodaje da bi bila zadovoljna da joj se od ove godine odobri makar pola plate, kao što je to odobreno u nekim školama sa sličnim brojem učenika. Tada bi primala oko 10 hiljada dinara.

Ako se izvede računica vidi se da njena dnevnicu i u danima kada radi iznosi 250 dinara, pošto sprema dnevno oko 40 obroka znači da spremi jedan obrok za pet dinara. „Jako smo zadovoljni kuhinjom kada radi. Slavica je vredna i pedantna, sprema domaće pite, sama pravi kore, peciva i ostali obroci su ukusni, deca su zadovoljna. Značilo bi nam dosta da kuhinja nastavi da radi jer u selu nema pekare ili nekih drugih radnji gde bi deca mogla da kupe užinu“, kaže Jelena Šćepović, majka deteta koje se hrani u

đačkoj kuhinji škole u Kratovu. Direktor škole Zoran Tanasković, kaže da je ove godine obećano povećanje na 25 odsto, da će se on boriti da kuvarica dobije makar pola plate, jer na drugi način nije moguće organizovati rad kuhinje. Nezadovoljni su i roditelji jer kuvarica radi samo dva dana, ni zaposlenima to ne odgovara, a u najgorem položaju je kuvarica koja radi za simboličnu platu. - Prošle godine smo slali zahtev resornom Ministarstvu sa obrazloženjem, pa nam nije odobreno povećanje norme. Ove godine smo ponovili zahtev i ima nekih indicija da će nam izaći u susret, kaže Tanasković. U nameri da napravi uštede u obrazovanju Ministarstvo je donelo razne pravilnike o finansiranju čija je primena u praksi ponekad, kao u ovom slučaju, apsurdna, naročito ako se zna da oni koji su potpuno ostali bez norme i nikako ne rade, sve vreme primaju punu platu.

S. Bjelić

Beričetno leto za novovaroški kraj i hotel „Panorama“ na Zlataru

# Ostvareno oko 11 hiljada noćenja

**Nova Varoš** - Prirodne lepote Zlatara bile su tokom letnjih meseci idealne za beg od vrućine i gradske vreve. Ovdajšnja planinska lepota bila je tokom juna, jula i avgusta stecište više hiljada sportista, ljubitelja adrenalinskih sadržaja, zaljubljenika u prirodu, ali i domaćih izletnika. Razloga za zadovoljstvo naročito su imali u hotelu „Panorama“. Od početka juna do kraja avgusta, u ovom objektu boravilo je 2.814 gostiju koji su ostvarili skoro 11.000 noćenja. Ovakav učinak u letnjoj sezoni je, kako ističu nadležni u hotelu, zadovoljavajući i na nivou je prošlogodišnjeg. O tome svedoči i značajna popunjenost smeštajnih kapaciteta, koji varira u odnosu na

boravilo ubedljivo najviše sportista (u letnjim mesecima ih je bilo preko 6.000), ovog leta struktura gostiju je varirala. U junu su dominantni bili posetioци koji su na Zlataru odmarali u okviru rekreativne nastave i sindikalnih aranžmana, a reč je o sada već tradicionalnim gostima iz centralne Srbije i Vojvodine. Tokom jula je bilo primetno povećanje stranih turista. Oni su u „Panorami“, ali i u ostalim motelima i hotelima na Zlataru, uglavnom boravili u tranzitu ili zadržavajući se najduže do pet-šest dana, reč je o posetioциma iz Nemačke, Francuske, Italije, Švajcarske, a naročito iz Rusije i zemalja iz regiona. U avgustu je sve vrvelo od sportista. Zlatar su tako pohodi-

stiju „Panorame“ Miloša Ristića, vlasnika košarkaškog kluba „Sava“ iz Beograda, čijih je šezdesetak polaznika nedavno boravilo u ovom hotelu u okviru letnjih priprema.

I gosti i čelnici „Panorame“ složni su u oceni da Zlatar definitivno više nije na „crnoj listi“ destinacija koje se zaobilaze u širokom luku, kao što je to bio pre nekoliko godina. Bogatstvo četinara i breza, proplanaka, cvetnih livada i lekovitog bilja na ovdajšnjoj planinskoj lepotici, divljina klisure Uvca sa tri jezerska bisera, seoska idila i tradicionalno gosto-

primstvo jesu mamac za goste, ali su naši hotelijeri i turistički radnici pri TSC-u, na čelu sa direktorkom Ivanom Novaković, znali su da to, ipak, nije dovoljno za savremenog turistu koji preferira aktivan odmor, te su i ovogodišnjoj sezoni prethodile brojne aktivnosti kako bi se novim adrenalinskim i zabavnim sadržajima leto u zlatarskom kraju učinilo što primamljivijim (u ponudi su tako kompletno opremljeni i adaptirani sportski tereni - otvorenog i zatvorenog tipa, adrenalinski park, bazen, par pešačkih staza kojih je, međutim, nedovoljno i na ovom polju bi se moralo više poraditi, a organizovane su i brojne letnje manifestacije kulturnog, privrednog i zabavnog karaktera).

U „Panorami“ odnosno ovdajšnjem Turističko-sportskom centru koji ga-



Strani i domaći gosti uživali i u adrenalinskim sadržajima

## Vrvelo i u privatnom smeštaju

Letošnjom posetom uglavnom su zadovoljni i vlasnici petnaestak i privatnih hotela, motela i turističko-ugostiteljskih objekata na Zlataru. I u njima se tokom juna, jula i avgusta tražio krevet više, a ako je suditi prema dosada ugovorenim aranžmanima, dobra poseta može se očekivati čak i u nastupajućoj, kako je hotelijeri nazivaju „mrtvoj sezoni“.

- Letos je u „Zlatarskim biserima“ vrvelo kao u košnici. Poseta je bila izuzetna, a struktura gostiju raznolika. U hotelu su boravili sportisti, sindikalci, rekreativci, individualni gosti, kako iz zemlje, uglavnom iz Vojvodine i centralne Srbije, tako iz inostranstva i zemalja regiona. Tako su iz našeg hotela i sa Zlatara otišli prezadovoljni posetioци iz Austrije, Mađarske, Nemačke, Rumunije, Bugarske, ali i Podgorice, Novog Sada, Niša, srpske prestonice... Kapaciteti od oko 70 kreveta su bili gotovo maksimalno popunjeni, prema dosadašnjem bukingu, više nego dobra poseta očekuje se i tokom oktobra, a pravi bum očekujemo za ovogodišnje praznike jer su rezervacije već uveliko u toku - ističe Vojko Purić, vlasnik hotela „Zlatarski biseri“, u kome trenutno boravi više od 60 gostiju. Purić, inače, dodaje i da planiranom dinamikom teče i izgradnja njegovog drugog hotela na ovdajšnjoj planinskoj lepotici, kapaciteta od preko 160 ležajeva.

strukturu gostiju i kreće se od 150 do 180 kreveta.

I u finansijskom pogledu u „Panorami“ zadovoljno trljaju dlanovima. Od početka 2016. u hotelu je ostvaren ukupan promet od skoro 20.000.000 dinara, od čega je gotovo polovina prihodovana tokom letnjih meseci. Najveći broj noćenja ostvaren je u avgustu - 4.286, a tokom ovog meseca kroz hotel je prošlo 975 posetilaca. U junu je 736 gostiju ostvarilo 3.109 noćenja. U julu je evidentiran najveći broj turista - ukupno ih je bilo 1.106. Oni su ostvarili 2.933 noćenja, što je, kako kažu u „Panorami“ i više nego dobar učinak.

Za razliku od lane, kada je u hotelu

li članovi fudbalskih, košarkaških, odbojkaških, tekvondo i karate klubova iz Beograda, Kragujevca, Novog Sada i ostalih delova zemlje, a za razliku od lane, nešto manje ih je bilo iz inostranstva.

Sa obližnje planine otišli su sa pozitivnim utiscima.

- Na Zlataru nije sve savršeno, ali kada se generalno izmere svi uslovi pogodni za boravak i pripreme sportista, u „Panorami“ je, ipak, bolje nego u ostalim objektima sličnog tipa u ovom delu Srbije i šire. Zadovoljni smo ishranom, predusretljivošću domaćina, sportski tereni su pogodni za treniranje, a na raspolaganju su nam i neki drugi vanpansionski sadržaji, utisci su jednog od go-

## Promocija u Moskvi i Londonu

Turističku ponudu opštine Nova Varoš lokalni TSC ovih dana promovise u Moskvi na prestižnom internacionalnom sajmu „Leisure 2016“, a krajem novembra planira je predstavljati i na Svetskoj turističkoj berzi u Londonu.

- Promovišaćemo objedinjenu turističku ponudu novovaroškog kraja, sve njegove prirodne i antropogene potencijale, sa posebnim akcentom na rezervat Uvac koji je za strane turiste možda i najatraktivniji, najavljuje Novaković, uz podsećanje da je sredstva od oko dva miliona dinara za ovu promotivnu kampanju, kao i prateći reklamni materijal, opremu i izradu promotivnog filma a u okviru projekta „Na pravom mestu, na dobroj visini“, obezbedilo resorno Ministarstvo putem konkursa za dodelu subvencija i dotacija programima u razvoju turizma.

Velika ulaganja u fiskulturne sale u prijepoljskim školama

# Za savremeno fizičko vaspitanje i rekreaciju

**Prijepolje** - Čak tri prijepoljske škole u ovom trenutku mogu se pohvaliti ulaganjima u sportske dvorane. Brodarevo će dobiti prvi put sportsku halu koju će koristiti ne samo učenici Osnovne škole „Svetozar Marković“ već i žitelji ove mesne zajednice koja je 30 kilometara udaljena od centra opštine i koja je do sada bila uskraćena za mnoge manifestacije zbog nedostatka adekvatnog prostora.

Izgradnja sportske dvorane počele je prošle godine, a u ovoj godini iz opštinskog budžeta izdvaja se 18 miliona dinara kako bi radovi bili nastavljeni. Prema rečima predsednika opštine Dragoljuba Zindovića, u toku su razgovori u Ministarstvu za sport i omladinu kako bi se obezbedilo 25 miliona dinara kroz projekat ovog ministarstva pod nazivom „Dovršiti započeto“. Ukoliko bude imalo razumevanja, sportska dvorana u Brodarevu bi, uz pomoć ovih sredstava,



Ovako danas izgleda sportska sala u Ekonomsko-trgovinskoj školi

bila završena. Srednja Ekonomsko-trgovinska škola takođe će konačno dobiti odgovarajući prostor, ne samo za časove fizičkog vaspitanja već i za potrebe rekreativaca, odnosno klubova. Naime, kada je izgrađena pedesetih godina prošlog veka, bila je mesto gde su generacije učenika ne samo imale fizičko vaspitanje već su priređivale i priredbe, pozorišne predstave i igranke jer su je koristili učenici Učiteljske škole, potom učenici Škole učenika u privredi, gimnazijalci, pa brojne generacije „usmerenog obrazovanja“, sve do formiranja nove srednje škole. Međutim, kako ništa nije ulagano u obnavljanje i osavremenjavanje ne samo prostora, nego ni sportskih rekvizita, dvorana je potpuno ruinirana, od nje je malo šta ostalo, bila je iznajmljivana i za magacin privatnim preduzećima, a učenici su na časove fizičkog vaspitanja odlazili u gradsku

Sportsku dvoranu udaljenu ceo kilometar. Već godinama potpuno renoviranje ovog devastiranog prostora nalazilo se među prioritetima kad je reč o opštinskim ulaganjima ali je tek ove godine obezbeđeno oko 100.000 evra kroz projekat EU PROGRES-a. Prva tranša od 64.000 evra već je stigla i radovi na kompletnoj adaptaciji ove fiskulturne sale biće završeni do početka naredne školske godine.

I učenici Osnovne škole „Sveti Sava“ dobili su sveže rekonstruisanu Sportsku dvoranu. Posle 28 godina od izgradnje škole u prigradskom naselju koje danas ima nekoliko hiljada stanovnika, u sali je promenjen parket, odnosno sala će imati savremenu podnu oblogu, a rekonstrukcija je obuhvatila i molerske radove. Sredstva od tri miliona dinara, obezbeđena su iz opštinskog budžeta.

I.H-Duraković

Novi Pazar zauzeo mesto Železničara iz Niša

# Rukometaši u Super B ligi

Prvoslav Lešević

**Novi Pazar** - U Novom Pazaru će se opet igrati i gledati rukomet kakav je nekad bio. Neočekivano, zbog finansijskih problema, bez licence za takmičenja ostao je bivši dvostruki osvajač Kupa Jugoslavije i nekadašnji pobednik Kupa Srbije - Železničar iz Niša, pa je na upražnjeno mesto u Super B ligi uskočio jedan od četiri najbolja drugoplasirana kluba svih prvotligaških grupa - Novi Pazar. Super B liga je drugi po kvalitetu rang takmičenja u Srbiji. Ispred je samo Super liga.

U Novom Pazaru su na ovu izne-

dočeka start šampionata. „Iznenadno nas je poziv da se uključimo u tako kvalitetnu ligu. Bili smo prinuđeni da brzo i na pravi način reagujemo. Mislim da smo dolaskom trenera i trojice igrača uspeli da formiramo tim sposoban za najviše domete. Trenu-

## Prva utakmica u sredu

Novopazarski rukometaši će u Super B ligi debitovati protiv Mokre Gore iz Zubinog Potoka u sredu, 28. septembra, u dvorani Pendik.

smo na vreme zatvorili finansijsku konstrukciju, jer je ovo liga koja iziskuje 30 do 40 odsto veći utrošak sredstava nego što je to bio slučaj u Prvoj ligi, u kojoj smo se do sada takmičili. Za sve što smo postigli najveću zahvalnost dugujemo Gradu, koji je naš glavni finansijer“, upozna je nas sa aktuelnim rukometnim trenutkom Župljanin. Iako su kasno saznali da će biti deo drugog po kvalitetu rukometnog ranga u zemlji, Župljanin ne krije klupske ciljeve.

- Poznato je ko će nam sve biti rivali, ali ne znamo s kakvim igračkim kadrom će ući u prvenstvo. Od 12 sastava, pretpostavljamo da bi klubovi



Planiramo da se zadržimo u ovom stepenu takmičenja: Samir Župljanin



Zvali ga prvo za igrača, došao kao trener: Čačić na treningu

nadnu i lepu vest brzo reagovali, kako bi koliko - toliko uspeli da se prestroje i što spremnije dočekaju početak šampionata i meč sa Mokrom Gorom. Za trenera je postavljen 40 - godišnji Mladen Čačić. Rođen je u gradu rukometa - Goraždu, u bivšoj Jugoslaviji prepoznatljivom po Radničkom, jednom od boljih bosanskohercegovačkih klubova. Čačić samo što je završio uspešnu igračku karijeru prihvatio je poziv Novopazaraca da prvi put kao trener vodi jednu ekipu. Osim dugogodišnjeg reprezentativca Bosne i Hercegovine u klub su stigla još i trojica igrača, 23 - godišnji desni bek Stefan Bugarić, donedavni rukometaš zeničkog Čelika, sa međunarodnim iskustvom igranja u Poljskoj, kao novajlija na suprotnoj bekovskoj strani delovaće 26 - godišnji Milovan Martinović, u čijoj biografiji piše da je svojevremeno nosio dres beogradske Crvene zvezde i iz superligaškog tima požeške Sloge stigao je golman Goran Raković.

Sportski direktor novopazarskog kluba Samir Župljanin, zadovoljan je za kratko vreme povučenim potezima s ciljem da ekipa što spremnije

tak je takav da su skoro svi dobri, slobodni igrači, pronašli klub, pa i pored toga uspeli smo da dovedemo ono što je najbolje na tržištu. Najvažnije je da

## Čačić oprezan

Kontakt između trenera Mladena Čačića i Novog Pazara uspostavljen je pre godinu dana.. Tada su Novopazari izrazili želju da ga kao igrača imaju u timu. Do dogovora nije došlo, ali prijateljstvo sklopljeno u to vreme nije prekidano. Rezultat je angažman Čačića za trenera. Igračku karijeru gradio je, između ostalih klubova, u Pelisteru, Železničaru iz Niša, Lovčenu sa Cetinja, sarajevskoj Bosni, čuvenom poljskom klubu Vive Kijelcu i slovačkom Hlohovcu. Debitant na trenerskoj klupi vrlo je uzdržan u pogledu mogućnosti tima koji će voditi:

- Imali smo jako malo vremena za pripremu. Nismo dovoljno uigrani, nismo ni najspremniji, a nepoznanica su nam kvalitete ostalih timova. Prinuđeni smo da u hodu rešavamo neke detalje igre. Iz tog razloga ne bih se razbacivao izjavama o ambicijama, da krene prvenstvo, pa će videti, šta i kako dalje, oprezan je Čačić.

### RASPORED JESENJEG DELA SUPER B LIGE - SEZONA 2016/17

1. NOVI PAZAR - Mokra Gora
2. Topličanin - NOVI PAZAR
3. NOVI PAZAR - Dubočica 54
4. NOVI PAZAR - Vranje 1957
5. Sindelić - NOVI PAZAR
6. NOVI PAZAR - Obilić
7. Proleter - NOVI PAZAR
8. NOVI PAZAR - Inđija
9. Priboj - NOVI PAZAR
10. NOVI PAZAR - Zlatar
11. Kolubara - NOVI PAZAR

iz Beograda, Sindelić i Obilić, Dubočica, zrenjaninski Proleter, Mokra Gora i Priboj trebalo da budu glavni favoriti za prva dva mesta, koja vode u Super ligu. Super B Ligu će napustiti četiri najslabije plasirana kluba. Naš

### NOVI PAZAR - TIM ZA SEZONU 2016/17.

Irfan Čosović - golman  
Almir Mekić - golman  
Goran Raković - golman  
Stefan Bugarić - desni bek  
Milovan Martinović - levi bek  
Hamza Salković - levi bek  
Benjamin Barjaktarević - srednj bek  
Anes Sefović - srednji bek  
Faris Čurkić - desno krilo  
Demir Crmovršanin - levo krilo  
Haris Mujčinović - levo krilo  
Rejhan Arifović - pivot  
Džemil Badić - pivot

plan je da se zadržimo u ovom stepenu takmičenja. Imamo kvalitet i ne vidim da će to biti problem. U slučaju drugačijeg razvoja događaja, nećemo propustiti priliku da idemo i dalje, do Super lige. Pa i da ne uspeemo u toj nameri uspećemo u onoj drugoj ništa manje značajnoj, a to je predstavljanje mladih igrača. Prosek starosti našeg tima je između 19 i 20 godina, što samo govori da je pred novopazarskim rukometom lepa budućnost, kaže Župljanin.

Ulazak u Super B ligu rukovodstvo Novog Pazara proslavilo je prijemom za sve one koji su od 1967. godine gradili imidž i pisali istoriju rukometnog kluba, jednog od sinonima za novopazarski sport.

### KONAČNO POBEDA U KUPU

**Novi Pazar** - Fudbaleri Novog Pazara konačno su pobedili i to u utakmici šesnaestine Kupa Srbije. U Bačkom Jarku bili su bolji od istoimenog tima 1:4. Strelci su bili: Travančić 12, Vušljanin 25, Lepović 54. i Čečarić 89. minut za Novi Pazar, a Đorđević u 48. za domaćina. Novi Pazar je sa klupe vodio pomoćni trener Izet Ljajić, pošto je, nakon četiri vezana poraza, Zoran Marić podneo ostavku na mesto trenera. Novosadski stručnjak je dan nakon poraza od Mladosti u prvotligaškoj utakmici podneo ostavku, istakavši na odlasku da je to prirodna i moralna odluka, obzirom da su izostali očekivani rezultati. Zoran Marić vodio je Novi Pazar na 24 utakmice u kojima je zabeležio skor od šest pobeda i isto toliko nerešenih rezultata, uz 12 poraza.

### SJAJNI NA STARTU

**Novi Pazar** - Sjajna igra i pun pogodak Novog Pazara obeležili su 1. kolo Futsal šampionata Srbije. Metalac Kolarado, iako domaćin u Gornjem Milanovcu, nije bio dostojan rival „plavima“. Pobeda Delićevih pulena od 5:2 (2:1), ostvarena sa tri gola Aleksandra Bojovića i pogocima Elvedina Sadovića i Nikole Micića, predstavlja najbolji uvod

u večerašnji veliki derbi 2. kola, u kojem se od 18:00h u dvorani „Pendik“ sastaju Novi Pazar i višestruki prvak Srbije Ekonomac iz Kragujevca.

### PRIPREMNE UTAKMICE ODOBJAŠA

**Novi Pazar** - Odbojkaši Novog Pazara u prve dve pripreme utakmice, pred start šampionata, pobedili su u „Pendiku“ bez izgubljenog seta Radnički iz Kragujevca. U sredu i četvrtak usledile su dve nove trening utakmice, gost Novog Pazara bila je beogradska Crvena zvezda.

### KADETI NEREŠENO

**Novi Pazar** - U 8. kolu Kadetske lige Srbije, Novi Pazar i Jagodina igrali su, na terenu u Šutenovcu, 1:1. Novi Pazar je zbog isključenja Zimonjića od 26. minuta igrao sa deset igrača, pa je i pored toga uspeo da stigne prednost gostiju ostvarenu u 58. minutu preko Jovanovića. Izjednačujući gol za Novopazarce postigao je u 90. minutu Delimeđac.

### JOŠANICA BEZ POBEDE

**Novi Pazar** - Ni posle 6. kola fudbaleri Jošanice ne znaju za pobjedu u Srpskoj ligi - Zapad. Ovoga puta bod sa Gradskog stadiona odnela je Mokra Gora. Utakmica je za-

vršena rezultatom 1:1 (Sulejmanović u 62. za domaći tim, a Slavković u 42. minutu za sastav iz Zvečana).

### DOMAĆIN BALKANSKOG PRVENSTVA

**Novi Pazar** - Na Kongresu Balkanske atletske federacije u Tel Avivu, Novi Pazar je dobio organizaciju seniorske Balkanijade, koja će se održati 22. i 23. jula 2017. godine. Trener novopazarskih atletičara Rifat Žilkić u prvoj reakciji na ovu vest nije krio oduševljenje, doduše pomešano sa iznenađenjem. „Nisam očekivao da ćemo dobiti domaćinstvo tako velikog takmičenja, najvećeg koga je Novi Pazar ikada organizovao. Predstoji nam mnogo posla, kako bi spremni dočekali sportiste iz 17 zemalja, ali imamo dovoljno vremena da osmislimo kako da na najbolji način predstavimo naše sportiste, naš grad i našu državu“, rekao je Žilkić.

### TUTIN NEREŠENO

**Novi Pazar** - U 6. kolu zonske lige „Morava“, Tutin je kao domaćin odigrao 1:1 sa Trepčom (Alić u 30. i Ivanović u 75. minutu). Fudbaleri sjeničke Sloge u okviru grupe „Drina“ poraženi su kao gosti od Prova 3:1. Jedini gol za Slogu postigao je Karišik iz penala u 26. minutu.

## MEDIJI



## RADNIM DANIMA

07:00-07:10 Jutarnji dnevnik  
07:10-11:00 Novi Dan  
11:00-15:00 Plusiranje  
16:00-16:10 Dnevnik  
16:10-19:00 Muzički  
vremeplov  
19:00-07:00 Music mix

## VESTI SVAKOG PUNOG SATA

## SUBOTA

10:00-14:00 Čavrljanje  
14:00-18:00 Eurotop  
44-repriza  
18:00-10:00 Music mix

## NEDELJA

10:00-14:00 Uvek nedeljom  
14:00-18:00 Eurotop 44  
18:00-10:00 Music mix

## VAŽNI TELEFONI

Opština Novi Pazar	020-313-644/318215
Opština Tutin	020-811 133
Opština Sjenica	020-741 279
Opština Raška	036-736 281
Autobuska stanica Novi Pazar	020-318 354
Autobuska stanica Raška	036-738 383
Meteorološka stanica Meteor Sjenica	020-741 008
Polijska uprava Novi Pazar	020-314 744
Opštinski i Okružni sud - Novi Pazar	020-314 391
Zdravstveni centar Novi Pazar	020-314 722
Apotekarska ustanova Novi Pazar	020-318 375
Elektrodistribucija Novi Pazar	020-315 117 330 116
Preduzeće za puteve „Novi Pazar put“	020-314 911
Univerzitet Novi Pazar	020-317 754
Internacionalni univerzitet	020-316 634
Dom kulture Novi Pazar	020-313 069
Regionalno pozorište Novi Pazar	020-322 891
SOS telefon (KC Damad)	020-332 755
Sportski centar Novi Pazar	020-312 420
Turistička organizacija Novog Pazara	020-338 030
Železnička stanica Raška	036-736 008
Dom zdravlja	036-736 127
Komunalno preduzeće Raška	036-736 622
Centar za kulturu	036-736 273
Biblioteka	036-736 092
Gradski stadion	036-736 650
Sportska hala	036-736 794
Dečiji vrtić „Veselo detinjstvo“	036-736 120
Apoteka	036-738 080
Turistička organizacija	036-738 670
Crveni krst	036-736 648
Vatrogasna služba	036-736 002
Veterinarska stanica	036-736 877
Taksi stanice	036-740 040 i 036-733 222

## PRETPLATA

## Period:

- 3 meseca - popust 10%  
= 546,00 din
- 6 meseci - popust 15%  
= 1.053,00 din
- 12 meseci - popust 20%  
= 2.028,00 din

s troškovima dostave na adresu

Kontakt telefon: 011 / 344 - 11 - 86  
lok. 124, 107 / Prodaja/

ISSN 1450-538X



9 17 7 1 4 5 0 1 5 3 8 0 1 6

Završena prva faza radova na izgradnji dvorane na Zlataru

## Balon hala do zime

Investicija od skoro 15 miliona  
dinara: Balon hala

**Nova Varoš** - Ovih dana završena je prva faza radova na balon hali na Zlataru, čija je izgradnja na delu opštinskog zemljišta u neposrednoj blizini „Zlatarskog zlatnika“ započela pre nešto više od devet meseci, zahvaljujući sredstvima Ministarstva turizma i Opštine Nova Varoš u ukupnom iznosu od oko 15.000.000 dinara. U toku je tenderska procedura za izbor izvođača radova na nastavku posla koji bi, prema okvirnim procenama nadležnih u TSC-u, trebalo da bude završen najkasnije do početka zimske turističke sezone.

Neimari domaće građevinske firme „Zgib“ u proteklih par meseci obavili su sve potrebne građevinske i betonske radove, a završeno je i postavljanje čelične konstrukcije i krovnog pokrivača na ovoj multifunkcionalnoj hali trenajnog karaktera

građenoj na površini većoj od 1.100 kvadratnih metara. Druga faza podrazumeva izgradnju terenske podloge, uređenje mokrih čvorova, svlačionica, pomoćnih prostorija, nakon čega sledi i nabavka sportske opreme, rekvizita, postavljanje ograde... U završnici posla ostaje da se uradi kompletno uređenje pristupne staze, kao i radovi vezani za vodovodni sistem odnosno elektro instalacije.

Inače, ugovor o saradnji resornog Ministarstva i TSC „Zlatar“ na izgradnji balon hale za mali fudbal, odbojku, košarku i rukomet, potpisan je još krajem avgusta prošle godine, a svi dosadašnji rokovi za završetak posla probijeni su iz brojnih razloga - od preprojektovanja idejnog i finalnog rešenja objekta, preko kašnjenja u realizaciji tenderske procedure do vremenskih prilika koje nisu išle na

ruku izvođačima. Ministarstvo turizma prebacilo je svih 14 miliona dinara podeljenih u dve tranše finansijske pomoći u realizaciji ovog projekta koji je TSC, inače, kandidovao na konkursu u okviru Programa raspodele i korišćenja subvencija namenjenih programima za razvoj turizma. Planirano je i da izgradnju hale lokalna samouprava iz budžeta podrži sa oko milion dinara.

Balon hala biće značajan dodatni sadržaj u turističkoj ponudi kojim će se unaprediti kvalitet usluga posebno za cilju grupu sportista, ističe direktorka TSC Ivana Novaković i dodaje da za pripremu sportista na Zlataru vlada veliko interesovanje i da je zato unapređenje sportske infrastrukture, kako na planini, tako i u samom gradu, jedan od ključnih prioriteta u ovoj oblasti. **R. P.**

Beranski osnovci posjetili nacionalni park Biogradska gora

## Podizanje nivoa ekološkog znanja

**Berane** - Posjetom nacionalnom parku Biogradska gora učenika osnovnih škola „Radomir Mitrović“ i „Vukašin Radunović“ iz Berana realizovana je Eko škola u prirodi, koju su organizovali predstavnici NVO Sjeverna zemlja. Eko škola je sastavni dio projekta ove NVO „Zdrava sredina - zdrav čovjek“, koji je finansirala Opština Berane. „Cilj ovog projekta je

unaprijeđene kvaliteta života građana i sredine u kojoj žive kroz edukaciju u oblasti zaštite životne sredine i zdravlja u Beranama“, rekao je direktor NVO Sjeverna zemlja Marinko Barjaktarović. On je dodao da je cilj posjete bio i podizanje nivoa ekološkog znanja učenika o prirodnim resursima njihovog kraja, načinu kako se racionalno koriste, ali i čuvaju. **C.D.**

Crnogorski ministar prosvjete Predrag Bošković posetio Pljevlja  
Rekonstrukcija Gimnazije 2018.

**Pljevlja** - Vlada Crne Gore je u prethodne tri godine uložila više od dva miliona evra u infrastrukturu obrazovnih ustanova u Pljevljima, a prioritet u narednom periodu je Gimnazija čija je rekonstrukcija planirana za 2018. godinu, najavio je ministar prosvjete Crne Gore Predrag Bošković, koji je nedavno posjetio pljevaljsku opštinu. Ministar Bošković je razgovarao sa predsjednikom Opštine Mirkom Đaćićem i obišao osnovne škole „Ristan Pavlović“ i „Ra-

dojica Kontić“, Gradac. Bošković je, kako je saopšteno iz Ministarstva, nakon sastanka kazao novinarima da Pljevlja karakterišu odlični rezultati kada je riječ o prosvjeti čiji je značaj u opštini veliki s obzirom na to da u prosvjeti radi više od 600 zaposlenih što je čini drugim po redu kolektivom u Opštini. „O tome svjedoči i kvalitet nastave koji je na značajnom nivou za što je najbolji dokaz uspjeh pljevaljskih đaka na fakultetima“, rekao je Bošković. **C. D.**

Radovi na zgradi opštine u Petnjici

## Useljenje do kraja godine

**Petnjica** - Izgradnja zgrade opštine u Petnjici teče po planu. Radnici pljevaljske „Tehnogradnje“ postavljaju vanjsku fasadu i elektroinstalacije u unutrašnjosti objekta. Prema ugovoru mart 2017. rok je za završetak radova, ali se izvođači nadaju da će, ukoliko vremenske prilike omoguće, zgrada biti gotova do kraja ove godine. To je potvrdio i predsjednik opštine Petnjica Samir Agović. Prema Agovićevim riječima, ovaj projekat pokazuje zašto je 2016. proglašena za godinu velikih investicionih ulaganja u Petnjici. „Na zadovoljstvo svih nas, svjedoci smo da se u Petnjici gradi velepno zdanje za potrebe lokalne administracije. Čini mi se da nema nijednog Bihorca da nije zadovoljan izgledom zgrade“, rekao je Agović, dodajući da je lokalna vlast imala podršku i republike. **S. D.**